

Elternverein  
am Campus des Sacré Coeur der Ordensfrauen  
vom heiligen Herzen Jesu in Graz  
ZVR-Zahl: 690429688  
8010 Graz Petersgasse 11

Protokoll Elternvereinsitzung

am 02.03.2021, Beginn 18:00

Ort: Online via Zoom

Teilnehmer:           Mag. Kathrin Erhardt-Neger (KE)  
                          Dr. Paula Blasch (PB)  
                          Mag. Alexandra Schäfer  
                          Hannelore Weinrauch (HW)  
                          MMMag. Dr. Michael Harnisch  
                          (MH)  
                          MMag. Stefan Lienhart (SL)  
                          Karoline Hinkel (KH)

Tagesordnungspunkte:

**1. Begrüßung/Feststellung der Beschlussfähigkeit**

KE begrüßt die Anwesenden und freut sich, dass die Mitglieder des Vorstands des Elternvereins vollständig erschienen sind. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

**2. Genehmigungsprotokoll der letzten Vorstandssitzung**

Die Protokolle der letzten Vorstandssitzung und der Generalversammlung gelten als genehmigt, da keine Einwendungen vorliegen.

### 3. Beschluss der Elternvereins-Aktionen

Vom Vorstand werden die Krapfen-Gutscheine

**einstimmig**

angenommen.

Vom Vorstand wird der Ankauf von FFP2-Masken für alle VS-Kinder

**einstimmig**

angenommen.

### 4. **Aktuelle Themen aus der Volksschule**

Die Jänner/Februar Abrechnung der Nachmittagsbetreuung während des Lockdowns ist unklar. HW und KE suchen nach konkreten Beispielen, die das beweisen. Falls es hier zu Unstimmigkeiten kommen sollte, wird der Elternverein mit der Schulleitung sprechen bzw. sich an die VOSÖ wenden.

Da es beim Distance Learning große Betreuungs-Unterschiede durch die Lehrer der verschiedenen Klassen gegeben hat, hofft der Elternverein auf einheitliche Vorhaben seitens der Direktion für die Zukunft, um einen möglichst einheitlichen Standard zu erreichen. Als hilfreich haben sich aus Elternsicht folgende unterstützende Angebote mancher Lehrer erwiesen:

- Struktur in Form eines Tagesplans
- Erklärvideos der Lehrer für neuen Stoff auf YouTube
- Online Meetings zum sozialen Austausch der Kinder, nicht um Lernstoff zu vermitteln
- Online Englisch-Stunde

Mithilfe dieser Angebote wird den Kinder der Lernalltag im Distance Learning erleichtert und sie ermöglichen auch eine Entlastung der Eltern, das hat die Erfahrung der Familien im Lockdown gezeigt. Der Elternverein regt auch an, verstärkt Studenten zur Unterstützung der Lehrer heranzuziehen, um YouTube Videos zu erstellen. So könnten vielleicht auch Synergien je Schulstufe genutzt werden. KE wird sich diesbezüglich mit Frau Direktorin Radauer in Verbindung setzen.

KE stellt ein Bienenschutzprojekt vor, das von einer Mutter an den Eölkernverein herangetragen wurde. Die Kinder werden bei diesem Projekt einiges über Bienen erfahren. Es gibt die Möglichkeit, einen eigenen Bienenstock zu betreuen, ein Etikett für den Honig zu gestalten, den Namen der Bienenkönigin zu wählen und einen Bienenstock zu bemalen. Dieses Projekt könnte im Rahmen der Ateliertage stattfinden. KE wird mit Frau Direktorin

Radauer darüber sprechen und es auch Sabine Moder vom Kindergarten vorschlagen. 3 Stufen sind wählbar

95 Euro/Jahr ist die kleinste Stufe  
290 Euro/Jahr ist die mittlere Stufe  
550 Euro/Jahr ist die höchste Stufe

Der Elternverein würde jeder Klasse die Grundstufe von 95 Euro/Jahr ermöglichen. Darüber hinaus entscheiden die Klassenlehrer selbst.

Das Projekt Pedibus, bei dem die Kinder den letzten Teil ihres Schulwegs zu Fuß gehen sollen, soll Fahrt aufnehmen. Zielgruppen sind dabei die Volksschule, sowie die Unterstufe des Gymnasiums. Dadurch soll das Verkehrsaufkommen reduziert werden. Eine „Kiss and Drop“- Zone vor dem Kindergarten wäre sinnvoll. Dazu bräuchte man Informationen der Eltern, um das Schulbring- und Abholverhalten zu eruieren. SL möchte mit Frau Direktorin Radauer über das Thema sprechen. KE schlägt vor, das Thema beim Your Fixe der drei Leiterinnen am Campus anzusprechen. Vorsitzende des Leitungs-Gremiums ist Frau Direktorin Resch. SL findet einen Präsenztermin vor Ostern, bei dem sich alle Teilnehmer vorher testen, sinnvoll. Eine Möglichkeit wäre im Herz Jesu Saal. KE wird nach Rücksprache mit Frau Direktorin Radauer einen Terminvorschlag anbieten.

## **5. Aktuelle Informationen aus dem Kindergarten**

KE berichtet, dass der Kindergarten auf ein neues Klettergerüst wartet. Das Gerüst ist bereits seit längerer Zeit genehmigt und budgetiert, bisher gab es jedoch vom Träger keine Freigabe für den Ankauf.

Der Kindergarten bekommt vom Elternverein für neue Fahrzeuge 200 Euro/ Gruppe. Die Spielsachen sollen zuerst gekauft und die Rechnungen anschließend an HW übermittelt werden.

## **6. Sommerfest**

AS berichtet, dass wir für das Sommerfest ein Präventionskonzept benötigen. Wahrscheinlich dürfen im Juni aktuell 500 Personen in den Garten. Zur Reduktion der Personenanzahl wäre z.B. eine zeitliche Aufteilung sinnvoll: die 1.-2. und danach die 3.-4. Klassen und in der Zwischenzeit eine Putztrupp zum Desinfizieren. Eine Testprocedere muss erarbeitet werden, da eine Eintrittskontrolle nicht möglich sein wird. Zuerst sollte jedoch die Testmotivation der Eltern erfragt werden. Es fehlt auch eine geeignete Schlechtwetter-Alternative, da wir keinen Rückzugsort haben. AS ist nicht sicher, ob eine Zeltsituation überhaupt machbar ist. Zudem ist fraglich, ob ein Fest mit Masken und ohne Schmink-, Bar- und Bastelstand angenehm ist.

Alle Vorstandsmitglieder sind sich jedenfalls einig, dass den Kindern ein Jahresabschluss ermöglicht werden soll. Dazu sollten Alternativen angedacht werden, wie z.B. ein Picknick, bei dem wir via YouTube Aufführungen der Klassen zu sehen sind. Zu diesem Thema solle es

Anfang Mai eine weitere Vorstandssitzung geben. Bis dahin sollten auch die Vorgaben der Bundesregierung zu Veranstaltungen klarer sein.

#### **7. Informationen zum geplanten Umbau und zum neuen Organigramm**

Frau Illitsch steht vor ihrer Pensionierung. Ihre bisherigen Agenden werden aufgeteilt auf die drei Leiterinnen und Herren Eugen Epune. Den Vorsitz in der Konferenz der drei Leiterinnen führt in den nächsten 2 Jahren Direktorin Resch. Danach rotiert der Vorsitz weiter zu Direktorin Radauer. Hauptansprechpartner für Belange der jeweiligen Schule/des Kindergartens ist die entsprechende Leiterin. Die VOSOE ist für übergeordnete Themen verantwortlich.

Das geplante Bauvorhaben soll auf dem Basketballplatz entstehen. Es ist ein U-förmiger Neubau, der eine Veranstaltungshalle und einen großen Turnsaal mit externem Eingang (dient der Möglichkeit der Vermietung für Veranstaltungen) beherbergen soll. Die AHS wird in den neuen Bereich siedeln und die VS Richtung AHS wandern. Die Pforte wird umgebaut und langfristig nicht mehr besetzt. Die Schule wartet noch auf die Genehmigung durch die Bildungsdirektion. Der Baustart wäre für Sommer 2022 angedacht.

#### **8. Allfälliges**

PB spricht erneut den Flohmarkt für die Schulkleidung an. Geplant war eine eigene Kategorie bei Willhaben für Sacre Coeur Schuluniformen. AS wird erneut Harald Käfer von der Kleinen Zeitung kontaktieren.

Ende: 20:30